

习近平对中船重工第七六〇所黄群等3名同志壮烈牺牲作出重要指示强调

# 不忘初心牢记使命 履职尽责许党报国

新华社北京8月26日电 8月20日,今年第18号台风“温比亚”过境辽宁省大连市,受其影响,停靠在中国船舶重工集团有限公司第七六〇研究所的国家某重点试验平台出现重大险情。在危急紧要关头,第七六〇研究所党委委员、副所长黄群带领11名同志组成抢险队,对试验平台进行加固作业。作业过程中,黄群、宋月才、姜开

斌同志被巨浪卷入海中,英勇牺牲。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平闻讯后对黄群等3名同志壮烈牺牲作出重要指示指出,黄群、宋月才、姜开斌三位同志面对台风和巨浪,挺身而出、英勇无惧,为保护国家重点试验平台壮烈牺牲,用实际行动诠释了共产党员对党忠诚、恪尽职守、不怕牺牲的优

秀品格,用宝贵生命践行了共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的初心和誓言,他们是共产党员的优秀代表、时代楷模。习近平强调,广大党员干部要以黄群、宋月才、姜开斌同志为榜样,坚定理想信念,不忘初心、牢记使命,履职尽责、许党报国,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。



8月25日,一只宠物猫趴在主人肩膀上品尝零食。

当日,在上海新国际博览中心举行的第21届亚洲宠物展迎来首个公众开放日,吸引大批喜爱宠物的市民前来观展。据介绍,本届展会于8月22日至26日举行,吸引来自全球各地的1300余家展商带来16000余个品牌的各类宠物用品参展。

新华社记者 方喆 摄

丝路“钢铁驼队”:

## 中欧班列开行数量达10000列

新华社武汉8月26日电 (记者樊曦王贤)26日,随着X8044次中欧班列(汉堡—武汉)到达武汉吴家山铁路集装箱中心站,中欧班列累计开行数量达到10000列。

中国铁路总公司有关部门负责人介绍,中欧班列是指按照固定车次、线路、班期和全程运行时刻开行,往来于中国与欧洲以及“一带一路”沿线各国的集装箱国际铁路联运班列。近年来,中铁总秉承“共商、共建、共享”理念,充分发挥亚欧大陆铁路网络优势,不断提升中欧班列服务质量和运行品质,实现中欧班列开行数量的快速增长,有力

促进了中国对外开放和“一带一路”沿线国家经贸往来。目前,中欧班列已成为“一带一路”建设的标志性成果,被喻为“一带一路”上的“钢铁驼队”。

自2011年开行以来,中欧班列快速发展,规模数量呈现井喷式增长。其中,2011年至2016年历年分别开行17列、42列、80列、308列、815列、1702列。进入2017年,中欧班列实现井喷式增长,全年开行3673列,同比增长116%,超过2011~2016年前六年开行数量总和。2018年继续保持快速增长势头,上半年共开行2490列,同比增长69%。返程班列比

例稳步提升,2017年同比增长123%、占去程的53%;2018年上半年同比增长100%、占去程的69%。

此外,中欧班列货物品类日益丰富。在去程组织上,目前中欧班列运输货物品类已从单一的IT产品,扩大到衣服鞋帽、汽车配件、粮食食品、葡萄酒、咖啡豆、木材、家具、化工品、小商品、机械设备等品类;在返程组织上,已形成以汽配、机械设备、日用品、食品、木材为主的固定回程货源。中欧班列的开行,不仅有力促进了中欧之间经贸往来,而且极大丰富了沿线各国人民的消费生活。



## 打击暴力犯罪行为

巴西警方一天逮捕上千名犯罪嫌疑人

巴西警方近日在全国范围展开大规模治安整治行动,持续一天的行动中逮捕1000多名嫌疑人。

巴西警方说,此次行动在全国17个州和巴西利亚联邦特区展开,共出动约6600名警察,主要为打击凶杀和针对女性的犯罪。

根据警方公布的数据,当天共逮捕1027人,其中157人涉嫌针对女性谋杀或暴力犯罪,225人因凶杀被捕,224人因毒品和枪支犯罪,还有421人因其他罪名被捕。

此次行动得到巴西公共安全部的配合。公共安全部长荣曼当天说,在巴西警方、司法和监察部门的共同合作下,此次行动是对巴西全国公共安全体系正常运作的检验,目的在于打击暴力犯罪行为,尤其是针对女性的犯罪。(据新华网)

## 受到监管机构调查

美媒爆料微软在匈牙利涉嫌行贿

美国《华尔街日报》近日爆料,美国司法部和证券交易委员会正在调查微软公司匈牙利软件销售业务是否涉及行贿。

一名知情人士告知这家媒体,微软2013年、2014年涉嫌在匈牙利以大幅折扣向中间商出售微软Word和Excel等软件,中间商而后以全价把这些软件卖给政府部门。调查人员正在调查中间商是否利用软件差价给政府官员回扣。

微软副总法律顾问戴维·霍华德告诉《华尔街日报》,这家企业正在配合司法部和证交会调查,微软2014年获悉“潜在错误”后即启动内部调查。

按照微软的说法,已解雇匈牙利公司总裁伊什特万·帕普等4名员工,并且终止与4个商业伙伴的业务往来。(据新华网)

## 因饮用水污染严重

伊拉克至少500人入院接受治疗

伊拉克南部的巴士拉省近日发生严重的饮用水污染事件,目前已造成至少500人入院接受治疗。

巴士拉省卫生检查部门负责人扎基·阿卜杜勒瑟达对记者表示,水污染事件造成当地部分民众出现腹泻、腹痛等症状。有关部门已关闭了多家水质不达标的水淡化站,并建议民众将饮用水煮沸后再饮用。

为防止事态进一步恶化,伊拉克卫生部已派遣专家前往事发地区进行流行病学调查,并提供了相关药品和实验室检测用品,目前尚无暴发霍乱或其他传染性疾病的迹象。

4月初,伊北部的萨拉赫丁省曾发生类似事件,超过600人因饮用遭细菌污染的底格里斯河水而出现腹泻、肠绞痛等症状。(据新华网)